

# 购买游戏源代码 架设私服发展玩家

## 四人被判刑并处罚金，二审维持原判

见习记者 陈友敏

本报讯 近日，上海市第三中级人民法院（以下简称上海三中院）对非法获取《新斗罗大陆》源代码，架设私服发展玩家一案作出终审裁定，维持一审法院判决，以侵犯著作权罪判处被告人郑某钦、郑某龙、吴某威有期徒刑1年9个月至3年不等，以销售侵权复制品罪判处被告人朱某恩有期徒刑8个月，均并处罚金。

### 购买游戏源代码，架设游戏私服

2020年12月，被告人朱某恩未经权利人许可，以营利为目的，向被告人郑某钦出售《新斗罗大陆》游戏源代码，并收取钱款共计17.5万元。2021年1月起，被告人郑某钦未经权利人许可，以营利为目的，利用从被告人朱某恩处购

非法获利近200万元

## 三男子制售《原神》游戏外挂被判刑

法治报记者 季张颖  
法治报通讯员 邱恒元

明知游戏外挂程序能够影响游戏正常运行，一伙不法人员却仍参与或协助制售《原神》游戏外挂，非法获利近200万。近日，徐汇区人民法院提起公诉，徐汇区人民法院开庭审理了这样一起案件。法院依法以提供非法控制计算机信息系统程序罪，分别判处被告人周某、孙某、姚某有期徒刑4年至1年6个月不等，并处罚金5万元至1万元不等。其余涉案人员均已另案处理。

### 多人勾结售卖游戏外挂牟利

2021年3月，开发和运营游戏《原神》的米哈游公司发现游戏中出现了一种外挂。使用该外挂的玩家可以在游戏内实现“快速移动”“飞天”“无敌”等多种正常游戏不具备的功能，影响了游戏内玩家之间的平衡和秩序。许多玩家都向公司反映，这些使用外挂的行为严重破坏了他们的游戏体验。

通过部分玩家提供的线索，米哈游公司发现了贩售该游戏外挂的网店，并立刻派人前往徐汇公安分局报案。不久后，民警将周某、孙

买的《新斗罗大陆》游戏源代码，租用服务器并聘请技术人员架设《新斗罗大陆》游戏私服，并通过网络推广，发展私服代理收取玩家充值款。

同年4月起，被告人吴某威负责涉案游戏私服的维护、更新等技术工作。2021年3月起，被告人郑某龙成为被告人郑某钦的《新斗罗大陆》游戏私服代理。同年5月起，被告人郑某钦开始经营新的《新斗罗大陆》私服游戏，其负责联系技术、维护游戏、后台充值，被告人郑某龙负责对新私服游戏进行宣传、参与活动策划、维护代理等。经审计，至案发，共发展私服注册玩家15000余人。

2021年6月9日、7月7日，公安机关抓获4名被告人，并于各被告人处查扣相关手机、电脑机箱等设备若干。

一审法院经审理，以侵犯著作权罪判处被告人郑某钦、郑某

龙、吴某威有期徒刑1年9个月至3年不等，以销售侵权复制品罪判处被告人朱某恩有期徒刑8个月，均并处罚金。

一审判决后，郑某龙不服，向上海三中院提出上诉。郑某龙及其辩护人均对原判主从犯的认定及量刑提出异议，请求二审法院依法对郑某龙从轻减轻处罚。

### 上海三中院维护一审法院判决

上海三中院审理后认为，上诉人郑某龙、原审被告郑某钦、吴某威结伙，以营利为目的，未经著作权人许可，通过信息网络向公众传播计算机软件作品，有其他特别严重情节，其行为均已构成侵犯著作权罪；原审被告朱某恩以营利为目的，明知系侵权复制品仍予以销售，违法所得数额巨大，其行为已构成销售侵权复制品罪，依法均

应予惩处。

在共同犯罪中，郑某钦、郑某龙起主要作用，系主犯，应当按照其所参与的全部犯罪处罚，吴某威起次要、辅助作用，系从犯，应当减轻处罚。四人到案后均能如实供述自己的罪行，系坦白，可以从轻处罚。郑某钦、朱某恩、吴某威自愿认罪认罚，依法可以从宽处理。郑某钦、郑某龙、朱某恩退出了部分罚金，吴某威退出了违法所得并认缴了罚金，均可以酌情从轻处罚。

经查，相关微信聊天、QQ聊天记录截图、微信和支付宝转账记录、《审计报告》以及郑某钦、郑某龙、吴某威的供述等证据证实，2021年5月起，郑某钦开始运营新的《新斗罗大陆》私服游戏后，曾作为私服代理的郑某龙与郑某钦共同运营新的私服游戏。其中，郑某龙负责新私服游戏的宣传、活动策划、维护代理，其还支付过游戏

服务器的租赁费、寻找安排技术人员对涉案私服游戏进行更新。

另结合郑某龙在庭审中的供述，其在新私服游戏运营后已发展维护多名私服代理，后台权限从先前的推广奖励扩展至为玩家充值，所得收益扣除给代理的钱款外，基本与郑某钦的收益相当。

因此，郑某钦与郑某龙在此期间的共同犯罪中，郑某龙所起作用较为积极，并非处于辅助从属地位，故不应认定为从犯。原判结合郑某龙的犯罪事实、法定酌定情节，并在综合考量同案犯郑某钦的犯罪事实、法定以及酌定、从宽情节的基础上，所作出的量刑并无明显不当，故上诉人郑某龙及其辩护人的上诉理由及辩护意见，不予采纳。

综上，一审法院认定的犯罪事实清楚，证据确实充分，适用法律正确，量刑适当，审判程序合法，上海三中院遂作出驳回上诉、维持原判的终审裁定。

## 恋爱期间赠与女方巨资 情断后诉讼“不当得利”

记者 陈颖婷

本报讯 高强与杜晓琳原本是一对情比金坚的“异地恋人”，但两年的恋爱后，两人还是分道扬镳了。谁知，感情断了，两人的牵绊却未了结。高强表示，两年里他向杜晓琳转账25万余元，这些钱都是以结婚为目的的。为此，他以不当得利为由，将曾经的恋人杜晓琳告上了法院。日前，浦东新区人民法院开庭审理了此案。

高强与杜晓琳是高中同学。高强有过一段不幸的婚姻，他的妻子早年因故死亡。当他与同学杜晓琳重逢后，两人的感情迅速升温。尽管两人分隔京沪两地，但他们还是开始了艰苦而甜蜜的“异地恋”。2018年元旦，两人曾回老家举行订婚仪式，差点步入婚姻殿堂。但由于杜晓琳家提出彩礼50万元，双方就金额未能达成一致意见。

杜晓琳说，她为了这段感情也付出了很多，两年的恋爱期间，一直由她到北京去见高强。“几乎所有的法定节假日还有一些双休日，我都会去北京。”杜晓琳说。

而高强则认为，他在经济上对这段感情付出不少。他表示，恋爱期间杜晓琳多次向他索要财物。他为了达到与杜晓琳结婚的目的，分多次向杜晓琳转账累计25.7万元。

他还表示，杜晓琳往返北京的路费都是由他另行支付的。

高强表示，两人恋爱期间，他给付杜晓琳的大额款项，属于附条件的赠与。现双方恋爱关系已解除，杜晓琳取得的款项构成不当得利，应当返还。

杜晓琳则认为高强是为了向其示好，为了让她愿意持续去北京才陆续赠与钱款，这些钱也都在与高强约会过程中使用完了。在她看来，因高强的转账并非以结婚为目的的赠与，不构成不当得利。

法院审理后认为，高强向杜晓琳所作给付，因恋爱关系而发生。其中恋爱之初的给付，是交往过程中高强为表达、维系、发展感情自主所作，属一般赠与行为而不具有婚约财产的特征。高强主张返还，没有依据。而自双方形成将来结婚的合意之后，虽然在彩礼金额上存有分歧，但高强所作给付中除表达、维系、发展感情而支出的部分外，确也存在基于今后结婚的认知而支出的部分。该部分给付因以结婚为前提，而现双方已解除婚约，杜晓琳继续占有缺乏依据，高强主张返还，法院予以支持。

最终法院在综合考虑双方生活水平、婚约关系维持时间、维持形态的基础上酌情确定杜晓琳返还10万元。（文中均系化名）

## 上海法治报社招聘公告

上海法治报社隶属于上海报业集团，是上海唯一一份以宣传法治新闻、提供法律服务为主的专业类报纸。

上海法治报社根据事业发展需要，现向社会公开招聘工作人员。具体公告如下：

### 一、招聘岗位

● 新媒体视频编辑

招聘人数：1名

岗位描述：

1、负责微电影、宣传片、短视频脚本以及分镜脚本的策划、撰写；

2、组织视频的拍摄，掌握基本的拍摄技巧和表达，能充分与摄影师沟通；

3、利用后期软件，剪辑出符合预期效果的视频；

4、具有较强的沟通能力，把控视频制作的全过程，及时处理突发状况；

5、独立策划选题，有创意，能与其他

人员配合完成日常视频任务。

应聘条件：

1、本科及以上学历，影视编导、传媒等相关专业（有相关经验的可放宽至大专）；

2、能独立完成所需视频的前期规划和脚本策划，熟悉影像工作的全流程内容，执行力强；

3、会拍摄，掌握Pr、AE、Edius等剪辑软件的基本使用流程，对视频拍摄和成片

结构有整体的把控能力；4、思维活跃，富有创意，善于沟通，具有团队合作精神。

投递简历时需附上相关作品。

### 二、应聘方式和时间

应聘者请在2022年8月31日前发送电子邮件（个人基本信息、教育经历、工作经历、应聘岗位）至shfzbrs@163.com，邮件文件名为“应聘岗位+姓名”。